

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXV Núm. 7.875 Segunda Época Sábado 18 de Noviembre de 1933 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 8 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Propaganda sanguinaria

El asesinato de San Fernando, el otro asesinato anterior de Daimiel, y otra infinidad de chispazos de parecido carácter en contra de la propaganda de las derechas, son una demostración clara de cómo entienden la libertad gran parte de los que viven enaltecéndola y predicándola. Ha bastado que la propaganda de las derechas sea un poco intensa, y sea, sobre todo, bien recibida, para que merezca ser perseguida por todos sus contrarios, desde el gobierno al último sindicalista.

En eso están conformes todos los elementos de izquierda, gubernamentales y no gubernamentales. Como Gambetta, exclaman a una: La libertad de las derechas, ¡hé ahí el enemigo!

La libertad para ellos es completamente unilateral, y solo puede admitirse y tolerarse en su obsequio.

La voluntad del pueblo es muy respetable si no se manifiesta en favor de las derechas. Si eso hace, «anatematiza». Para las derechas ni libertad, ni cuartel.

Nunca han alardeado las derechas de ese respeto a la voluntad popular, y, sin embargo, han sido las derechas españolas las que dieron al mundo el más grande ejemplo que la historia ha visto de sumisión y respeto a esa voluntad, cuando hace dos años y medio, el sufragio pareció mostrarse contrario parcialmente a ellas.

Aquella revolución incruenta que tanto pregonaron las izquierdas y de la que tanto se pavonearon ante el mundo entero, no fué debida a ellas, sino a la sumisión y legalidad de las derechas, que acataron humildes y respetuosas una voluntad que les pareció contraria.

Ni antes ni después del sufragio las derechas amenazaron alzarse contra la voluntad que se reflejara en las urnas. Se creyeron culpables de la desafección del pueblo, y se dispusieron a purgar, en la oposición, su pecado. Y lo han purgado.

Ahora las derechas quieren sujetarse al mismo legal plebiscito, y no solo se procede sanguinariamente contra ellas durante la propaganda, sino que por todos los enemigos, aun por aquellos como Lerroux y Maura que más amigos del orden quieren aparecer, se anuncian y se prometen terribles disturbios para el caso de que triunfen. Las conductas de unos y otros son perfectamente comparables.

Es fácil hacerse cargo de quién sabe mejor respetar la voluntad del pueblo, si aquellos que solo la respetan cuando les es favorable, o aquellos otros que sin protesta ni alharacas, la acatan y la admiten cuando se pronuncia sanamente contra ellos.

Los primeros son los que viven dehalagando para que se les muestre propicia, pero que se revuelven airadamente contra ella sino logran convenirla o engañarla. Los segundos, ni la alhagan ni la afrentan; procuran educarla, pero la respetan. Si por creencia torcida o equivocada llegan a hacerle frente, lo hacen únicamente en el terreno de la discusión o de la legalidad, pero jamás en el de la violencia ni la persecución.

Si los elementos de derechas llegan alguna vez, o han llegado alguna vez, a la revuelta, es únicamente cuando todos los senderos de la legalidad les han sido barrados y entorpecidos. Si la libertad existe, y la legalidad les ofrece un camino en el que poder contender y debatirse, a ese camino se aferran y en él es en el que preferentemente se mueven. La propaganda de las derechas no es nunca sanguinaria.

La sangre, según la ley moral y según la ley escrita, solo es lícita como medio de defensa. Nunca, o casi nunca, como medio de ataque. Y aun podemos decididamente quitar el «casi», porque en los casos que parecen de ofensa en que la sangre se estima lícita, no son tales casos de ofensa sino de verdadera y legítima defensa, aunque con apariencias transitorias de ataque.

FERNANDO

Electores de las Derechas: No olvidéis llevar la papeleta de votación y el documento que identifique vuestras personas.

POR TELEGRAMA

El puerto de Mahón habilitado para que lo utilice la escuadra francesa

Para eso aligeró tanto las obras el señor Prieto

Madrid, 17-3'30 tarde. El diario madrileño «El Debate» reproduce un artículo de la revista francesa «France Militaire» en el que se dice que la entente franco española se ha logrado mediante la habilitación del puerto de Mahón para la escuadra francesa con el fin de garantizar el paso de las tropas procedentes de Argelia.

«El Debate» recuerda que las obras del puerto de Mahón las hizo el señor Prieto sin concurso ni subasta por la prisa que corría el que la escuadra francesa lo pueda utilizar y siendo ministro de Estado el señor de los Ríos.

Apunta también el mencionado periódico que esta colaboración franco española supone la ruptura de la neutralidad por parte de los socialistas que dicen no querer la guerra

NECROLOGÍA

Víctima de rápida dolencia y después de recibir en plena lucidez todos los Santos Sacramentos de enfermos, falleció en esta Capital el abogado y vicepresidente de la Comisión Provincial don Rafael Espinar Garrido.

El sepelio se verificó bajo Cruz alzada de la Parroquia de San Pedro. El Decano interno de este ilustre Colegio de Abogados y una comisión de la Junta de Gobierno estuvieron en la mañana de ayer en la casa mortuoria para testimoniar su pésame a la familia del finado.

El señor Espinar había vuelto a Almería el año pasado a continuar ejerciendo aquí su profesión después de haberla ejercido algunos años en Madrid donde fué uno de los Asesores de la Unión de Municipios Españoles y concejal de aquel Ayuntamiento, demostrando siempre gran cariño a sus paisanos.

Enviamos nuestro pésame a la familia doliente rogando oraciones por el alma del finado.

En Madrid y a los 56 años de edad ha fallecido en la paz del Señor, nuestro paisano don Juan González Ramírez.

Por su laboriosidad e inteligencia se había formado una posición desahogada en el comercio uvero de nuestra Ciudad.

Para vivir al lado de sus tres hijos, se había trasladado a Madrid, fijando allí su residencia sin abandonar los negocios de nuestra plaza comercial; y después de una breve enfermedad, en la convalecencia, ha muerto repentinamente.

Damos el pésame a su viuda e hijos y rogamos una oración por el alma del finado.

Del Ayuntamiento

La sesión de hoy

Orden del día para la sesión que esta tarde debe celebrarse la Corporación municipal.

Fallo del Tribunal Económico administrativo provincial en la reclamación de don Camilo Cabezas García en el arbitrio sobre inquilinatos.

Escrito de doña Guadalupe Lucas Salmeron solicitando ser baja en el padrón de vecinos.

Informes de las Tenencias de Alcaidía sobre vecindad.

Informes de las Comisiones de Ornat, Aguas y Beneficencia.

POR TELEGRAMA

Bárbaro crimen social

Un afiliado a la C. N. T. asesina a un compañero por venganza

Madrid, 17.—8 noche. Esta mañana en el Puente de Valdecasas, se ha registrado un sangriento suceso de carácter social.

Un individuo llamado Manuel Gálvez, de 30 años de edad, de oficio albañil y afiliado a la Confederación, penetró en la vivienda del obrero José Biedma, el cual acababa de llegar de Sevilla, y después de una corta conversación salieron a la calle. Antes de que salieran había llamado en el domicilio de Biedma otro tercer individuo, pero al ver que los primeros salían, ganó la calle rápidamente.

Gálvez y Biedma siguieron conversando, y a poco se les acercaron el tercer individuo que había llamado en casa de Biedma y otro joven desconocido.

Ya una vez los cuatro reunidos continuó la conversación, y de pronto, el llamado Gálvez retrocedió un poco y sacando una pistola del bolsillo asíó por los cabellos al Biedma y le disparó un tiro en la cabeza, dejándole muerto en el acto. El agresor y sus cómplices se dieron rápidamente a la huida.

Enseguida bajó la esposa de la víctima, llamada Carmen y arrojándose sobre el cadáver de Biedma le extrajo del bolsillo interior del chaleco una cartera que contenía ciertos documentos.

Varios vecinos iniciaron la persecución de los criminales, pero éstos los ahuyentaron amenazándoles con pistolas.

Avisados los guardias iniciaron también la persecución, pero los cómplices de Gálvez habían ya desaparecido.

Candidatura de Unión de Derechas

Para Diputados a Cortes

Don Lorenzo Gallardo Gallardo

(Parralero)

Don Luís Giménez Canga-Argüelles

(Agrario)

Don Andrés Cassinello Barroeta

(Acción Popular)

Don Cayetano Suárez Sánchez

(Abogado)

Don Emilio Gimeno Pérez

(Acción Popular)

DE MADRID ¡Se ven perdidos!

Si yo no fuera razonablemente optimista, aunque sin rayar en el extremo de dar por averiguado que las derechas se van a llevar de calle, en todas partes, a las izquierdas, tendría que serlo al observar los medios que éstas ponen en práctica, las estrategias e irregularidades a que apelan y lo frecuentemente que dan muestra de que son incapaces de respetar el derecho ajeno. Fueran para ellas las perspectivas electorales tranquilizadoras y el panorama político alentador, y aunque siempre resultaran, como necesariamente tienen que resultar, porqué está en su naturaleza, de una perfecta ordinariéz en sus modos y en sus formas, no incurrirían en hechos que nunca tienen justificación pero que se explica los perpetu en quienes se ven perdidos.

Aún en los tiempos legendarios en que se hacían las elecciones sin que hubiese electores y en los cuales el mapa político estaba representado por una serie de caciques, o de altos valedores de caciques, las propagandas en las capitales y pueblos importantes eran respetadas.

Luego, de las urnas, saldría lo que entrara, o lo que no entrara en ellas, generalmente lo que no entraba, porque entonces el caso más común, no era el de quitar las actas a quienes las obtenían, sino el de dejárselas llevar o no a quienes no las ganaban. Ahora ya se está viendo lo que acontece. Los comunistas dificultan o impiden en algunos casos las propagandas del socialismo. Y los socialistas tratan de estorbar o de impedir en muchos casos los actos políticos de los radicales y sobre todo los de la Acción Popular. Además, unos y otros extremistas, se exhiben a cada momento en hábito de chulería y de guapeza haciendo ademán de meter la mano en la faltriquera como para usar la pistola que es el arma de los guapos, o la navaja cachicuerna que es el arma de los chulos.

Con todo eso se proponen amedrentar y coaccionar, porque saben que van a tener en frente una inmensa mayoría de hombres de bien, que no sienten la menor inclinación al escándalo, y que no gustan de que los pongan, ni de poner a nadie en compromiso, sino de que todo el mundo ejercite su derecho dentro de la Ley.

Pero lo que parecen ignorar esos chulos y esos guapos es que no hay furia comparable a la del hombre de bien cuando asistido de la razón le hacen perder la paciencia. Y si al cuerpo electoral derechista que se ha puesto en pie porque el deber religioso y patriótico le obliga a incorporarse se le hurga, se le molesta, se le hostiliza y se le hace objeto de desmanes intolerables por parte del aludido extremismo, podría encontrarse éste con lo que tal vez no espera: un ejercicio enérgico y viril del derecho de legítima defensa.

En bien de todos conviene que no llegue este caso. Hagan las izquierdas la propaganda que legalmente puedan hacer. No estorben las que las derechas realizan también al amparo de las leyes. Convenzan y persuadan ellos, y dejen que persuadan y convenzan los demás, y luego que libremente emitan sus sufragios los electores, y quienes sin trampa ni cartones obtengan la mayoría de los votos serán, dentro del sistema tan lleno de lacras del sufragio universal inorgánico, los triunfadores. Eso resultará un bien para todos. Pero si se empeñan en imponer por la violencia y con el atropello se equipocarán garrafalmente. Los católicos, en general, saben cumplir con su deber y lo cumplirán, pese a quien pese. Porque, lo decimos otra vez, en el corazón de los católicos españoles no hay sitio para el miedo.

PATRICIO

Después de recorrer dos kilómetros, los guardias lograron detener a Gálvez que aún empuñaba metida en el bolsillo de la gabardina, el arma homicida.

Al ser interrogado incurrió en contradicciones diciendo que tenía ciertos resentimientos con la víctima, pero lo cierto es que se trata de una venganza.

Se sabe que Biedma y su agresor tomaron parte en el asesinato del capitán de la Benemérita señor Gil Palacio, ocurrido en Sevilla a raíz de un atraco.

La policía se ha incautado de los documentos que la esposa de Biedma le sustrajo a éste.

También se busca con actividad a los que huyeron.

El suceso ha producido enorme revuelo en toda la barriada y se comenta mucho, pues la víctima y su asesino son compañeros y afiliados a la C. N. T.

CRÓNICA LOCAL

El domingo no habrá sorteo de «Iguales»

La Asociación de Asistencia Social advierte al público que el próximo domingo, día diez y nueve del actual, no se celebrará sorteo de la rifa. Los Iguales ni se venderán números de la citada rifa.

Esta medida adoptada por la Junta de Asistencia social obedece al deseo de que no se entorpezcan por ningún motivo las elecciones del domingo, evitando las aglomeraciones de público que siempre se ocasionan a la hora del sorteo.

Del Gobierno civil

Los informadores no pudieron entrevistarse ayer con el gobernador, por estar éste reunido desde última hora de la tarde hasta las primeras de la madrugada con los jefes de la Benemérita, Carabineros y Ejército, tratando de la distribución de fuerzas para el mantenimiento del orden mañana.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 127.

Los que viajan

De sus posesiones de Escullar han regresado el culto abogado don Vicente Casanova Descalzo y su esposa doña Julia Iribarne.

Ha regresado de Doña María don Francisco Villegas.

POR TELEGRAMA

El partido comunista reta a Largo Caballero

Para que explique su actuación durante dos años y medio al lado de un gobierno burgués

Madrid 17, 3'30 tarde. El Comité general del Partido Comunista ha hecho público un reto al exministro de Trabajo señor Largo Caballero, al que invita a hablar durante una hora en el mitin comunista que se ha de celebrar en el Cine Europa.

La invitación es para que explique ante las masas trabajadoras su actuación y desenvolvimiento durante dos años y medio al lado de un gobierno burgués; así como su posición política actual.

El reto lo hacen los comunistas en vista de que Largo Caballero habla a cada momento del frente único, de la revolución social y de la dictadura del proletariado.

Electores de las Derechas: No os desalenteis por nada: ni por la coacción, ni por la amenaza, ni por los alborotos, ni aún por la blasfemia. Contad con que a todos los medios acudirán las izquierdas para amedrentaros. Esperad pacientemente vuestro turno hasta dejar en la urna la papeleta que contenga los nombres de nuestros candidatos.

POR TELEGRAMA

Una espantosa catástrofe

Descarrió un tranvía de línea atestado de viajeros y resultan dos muertos y más de un centenar de heridos

Vigo, 17. Hoy ha ocurrido una espantosa catástrofe que ha llenado de consternación a toda la ciudad.

El tranvía de la línea Cabral, al tomar la pendiente de Urzáis le faltaron los frenos y descarrió chocando contra una casa donde causó importantes destrozos.

Después derribó una columna de conducción eléctrica, desgajó un árbol y vino a empotrarse en un almacén de cereales, después de romper dos puertas y derribar los muros.

Los técnicos consideran milagro que no se hundiera la casa.

El tranvía iba abarrotado de obreros y conducía gran número de mujeres abastecedoras de leche.

Resultaron muertos por aplastamiento, Rogelio García, de 24 años, y Alberto González, de 18, otros ocho obreros gravemente heridos y un centenar menos graves.

Al lugar de la catástrofe acudieron las autoridades, bomberos, una sección de la Cruz Roja y numerosos vecinos trabajando todos con actividad para auxiliar a las víctimas.

Fué preciso destrozarse el techo del tranvía para sacar a los heridos.

En los balcones del Ayuntamiento y en los de otras entidades, se colocaron colgaduras en señal de luto. Ante la Casa de Socorro se situaron los familiares de las víctimas desarrollándose escenas desgarradoras.

EN CUARTA PLANA ORIGINALES DE INTERES

Crónicas barcelonesas

La huelga mercantil

Los dependientes de comercio de Barcelona se han declarado en huelga, porque quieren aumento de jornales o de salario.

«El salario ¡el sueldo! He ahí, bien mirado, la esclavitud continua del individuo y la muerte definitiva de la sociedad; porque el salario tiene perpetuamente unido al hombre a otro hombre, y lo que es peor, y por eso decimos que es la muerte de la sociedad, mata todos los estímulos y todas las iniciativas. El hombre que se resigna a vivir de un sueldo o de un salario toda la vida, y no tiene ni esperanza ni ambición de salir de él, no tendrá nunca iniciativas ni realizará grandes empresas».

Los dependientes de comercio de ahora, esos dependientes que tratan de asegurarse una escala de buenos sueldos para toda la vida, no aspiran a salir nunca del sueldo ni tienen deseo ninguno de redención profesional. El dependiente antiguo, sin escalas de sueldos y con sus jornales modestos, era más ambicioso y más grande de espíritu que el dependiente actual. Aspiraba a trocar el mostrador por el escritorio, aspiraba a ser amo, y prácticamente llegaba serlo en una infinidad de ocasiones. No veía su porvenir en el reducido marco de cobrar el día de mañana a las órdenes del mismo amo, un sueldo un poco mayor que el de en trada; aspiraba noblemente a ser tanto como el amo o a ser más que el mismo amo. Tenía espíritu de empresa, tenía iniciativa, tenía valor, era un elemento útil y honroso para la sociedad.

No le importaban, en realidad, los pequeños sueldos, porque deseaba no tener ninguno, sino todo lo que se pudiera ganar con su trabajo y con su iniciativa. Y, en efecto, llegaba muchas veces, con la ayuda del amo y sin la ayuda del amo a ser otro amo, que ganaba en ocasiones muchísimo más que su antiguo amo.

Así se han formado, sin escalas de sueldos, sin grandisimos y confortables salarios muchos de los mejores comerciantes de Barcelona.

Hoy el dependiente de comercio, con tagiado de burocratismo, solo sueña en tener bien asegurados buenos sueldos, para tumbarse a la bartola, y dejar que transcurran los años, sin inquietudes para el porvenir, pero también sin esperanzas y sin nobles ambiciones. Eso significa esta huelga de ahora.

Los sindicatos profesionales que debieran ser dignificación y el progreso de la profesión y del profesional solo sino el verdadero enemigo de la una y del otro, porque han dejado de inspirarse en el espíritu cristiano y de justicia.

Solo procuran que se trabaje menos y que se cobre más, pero no procuran, como debiera procurar que se trabaje mejor y que, lógicamente, el trabajo fuera más productivo.

Al contrario, la marcha ordinaria de los sindicatos es opuesta a la mejora del trabajo y de las profesiones. Con un torpe e injusto criterio igualitario, aspira el sindicato a suprimir las calidades y las jerarquías de la habilidad y del esfuerzo, procurando que los sueldos sean iguales para todos, para los que trabajan bien y para los que trabajan mal, para los que tienen fe y amor al trabajo y para los que solo trabajan arengañados y haciendo únicamente los indispensables para no dar pretexto legal de despido.

Así los obreros hábiles van disminuyendo y las profesiones se van envileciendo. ¿Para qué trabajar bien si se cobra lo mismo y se tiene el mismo porvenir trabajando mal o trabajando lo justo?

Las escalas cerradas de sueldos y las intervenciones de los sindicatos anticristianos en los ingresos y despidos de los obreros suelen conducir a esos resultados, de la misma manera que en el ejército la escala cerrada y la supresión de los ascensos por méritos de guerra, puede conducir a la destrucción del ejército y a la falta de heroísmo y de esfuerzo.

Todo lo que atiende a matar la libertad del trabajo y el estímulo en el mismo es contraria a la eficacia del trabajo y a la naturaleza misma del trabajo, que siendo como es, una pena, solo puede dignificarse y hacerse grande mediante esas dos condiciones: libertad y estímulo.

C. F.

ACCION POPULAR, recibe donativos para el fondo electoral en sus oficinas, Navarro Rodrigo 16, todos los días, de 9 de la mañana a 12 de la noche.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 17-12 noche. Las cotizaciones de monedas extranjeras fueron las siguientes:

Francos	48'25
Libras	39'70
Dólares	7'50
Francos suizos	239'00
Libras	64'95
Escudos portugueses	00'00

Por telégrafo

Ante las elecciones

Culmina la propaganda de todos los partidos en Madrid y provincias

Dice el secretario de Gobernación

Madrid, 17.—3:30 tarde. El secretario del ministro de la Gobernación manifestó hoy a los periodistas que las noticias de provincias acusaban tranquilidad en todas ellas.

Los informadores le rogaron se adoptaran medidas para garantizar el domingo el cumplimiento del descenso dominical y no se autorizara la salida de periódicos antes de las siete de la tarde del lunes.

Los candidatos derechistas por Toledo visitan al subsecretario de Gobernación

Los candidatos de las derechas por Toledo han visitado al subsecretario de Gobernación para quejarse de las maniobras del gobernador de aquella provincia en favor de la candidatura del ministro de Comunicaciones señor Palomo.

Grandioso mitin derechista en Pamplona

Pamplona, 17.—En el frontón se ha celebrado un grandioso mitin derechista en el que reinó orden completo y no ocurrieron incidentes.

Los candidatos derechistas en Albacete

Albacete, 17. El candidato derechista señor Bernabeu y Gracián ha tomado parte en diversos actos públicos celebrados en distintos pueblos de la provincia donde han recibido entusiastas testimonios de adhesión de millares de ciudadanos de todas las clases sociales.

El ofrecimiento de los votos a los candidatos de derechas se hace en esta provincia espontánea y desinteresadamente para impedir que España vuelva a ser víctima del marxismo.

La campaña derechista en Ciudad Real

Ciudad Real, 17. Prosigue la campaña derechista en toda la provincia con gran entusiasmo.

En Almadén se celebró un mitin sin incidentes. El gobernador ha manifestado que envió al Fiscal unos pasquines socialistas redactados en términos groseros que no habían sido autorizados.

La propaganda en Toledo

Toledo, 17.—El candidato señor Madariaga en unión de los restantes candidatos de derechas dió un mitin en Corral de Almaguer siendo todos ellos ovacionadísimos.

El señor Fernández Sandoval recorrió varios pueblos siendo muy aplaudido en todos ellos. A hora avanzada de la noche llegaron los candidatos a Chozas de Canales donde celebraron un mitin siendo constantemente ovacionados y reinando extraordinario entusiasmo entre el vecindario.

El señor Madariaga dijo que había visitado al subsecretario de Gobernación el cual le dió seguridades de que no prosperarían ciertas maniobras electorales.

Mitin de Acción Popular en Málaga

Málaga, 17.—Se ha celebrado el anunciado mitin de Acción Popular al que asistió un gentío inmenso.

El acto transcurrió dentro de un gran entusiasmo. Al final se dieron vivas a las derechas de España.

Mitin derechista en Puerto de Santa María

Cádiz, 17.—En Puerto de Santa María se celebró un mitin derechista con asistencia de dos mil personas.

Hablaron los señores García Atan ce, Primo de Rivera, Bragado y Pezmán que fueron constantemente ovacionados.

En el pueblo de Rota tuvo lugar otro acto de propaganda de derechas en el que asimismo reinó gran entusiasmo.

En Cuenca

Brillante discurso del señor Goicoechea en un mitin de derechas

Cuenca, 17. En el teatro Cervantes, con un lleno rebosante, se celebró el anunciado mitin derechista en el que pronunció un brillante discurso el señor Goicoechea.

Al empezar a hablar se dieron algunos vivas a la República, que fueron contestados con vivas a España.

Esto hizo que se produjera un pequeño revuelo, pero el orador logró imponerse a los alborotadores continuando su discurso sin más interrupciones.

Contestó a los discursos de Lerroux y Maura, pidiendo a los electores que no se dejen engañar, pues

de los males que afligen a España cometidos por los socialistas, ellos fueron cómplices.

Dijo también que los socialistas son responsables de hechos que constituyen las mayores vergüenzas registradas en el último bienio.

Hizo finalmente una exhortación a todos, esperando que España entera cumpla su deber el día 19.

El orador fué ovacionado.

Sucesos en Madrid

Madrid, 17 10 noche. Durante el día ha seguido la activísima propaganda electoral, repartiéndose millares de candidaturas y manifiestos de diversas ideologías políticas.

Las calles céntricas se han visto concurridísimas y la propaganda dió lugar a que ocurrieran algunos incidentes.

Jóvenes propagandistas de derechas

En la Plaza de la Cibeles unas muchachas provistas de altavoces recomendaban que se votase la candidatura de derechas y requerían la asistencia del público al mitin que se celebraría esta noche a las nueve en el cine Royalti en el que hablaría el señor Goicoechea.

Algunos grupos aplaudieron a los jóvenes propagandistas, pero otros intentaron agredirlas, teniendo que intervenir los guardias que dieron algunas cargas hasta disolver los grupos.

Otros incidentes

En diversas calles se repartieron palos y bsfetadas.

Al pie de los carteles de propaganda se ven acotaciones ingeniosas. De bajo de unos de los carteles socialistas que representa un niño cogido de la mano de un obrero y este le dice: Hijo por ti voto a los socialistas. Un chusco, ha continuado diciendo: Papá, no me fastidies.

Un guason

Durante el día se ha paseado por las calles céntricas un individuo con un perrito al que había puesto en lomo una candidatura socialista y al final del rabo un enchufe de luz.

Se radiará un discurso de Calvo Sotelo

La TIRE ha anunciado que el mitin que debía celebrarse mañana a la noche, tendrá lugar a las tres de la tarde.

Hablarán los señores Larramendi y Goicoechea.

También se oír un discurso de don José Calvo Sotelo cuya voz se retransmitirá por el procedimiento radiogramofónico.

El mitin será radiado a toda España.

Servicios de las fuerzas

Esta tarde ha comenzado a prestar servicio de guardia en los centros oficiales y públicos, las fuerzas de Carabineros.

Circular de la Fiscalía de la República

El Fiscal de la República ha dirigido una circular a los funcionarios del ministerio fiscal exhortándoles al fiel y exacto cumplimiento de las leyes reguladoras de la jornada electoral.

Intentan impedir la propaganda de derechas

El marqués de Villabragima ha dirigido una carta para su publicación en la Prensa explicando lo ocurrido en el mitin que se celebró ayer en Alcolea de Pinar.

Dice que el encargado de la fábrica de electricidad cortó la corriente para impedir que se diera el mitin. En vista de ello se utilizó la corriente de la fábrica de harinas que tiene luz propia.

Añade en la carta que cuando algunos grupos intentaron suspender el acto, se encrespaban los ánimos contra las autoridades que permitían se consumase el abuso, a tal punto que los oradores tuvieron que calmar a los concurrentes y pudo al fin restablecerse la calma.

POR TELÉGRAFO

La propaganda electoral de derechas en la provincia

Albox, 17.—Con gran brillantez y dentro del mayor entusiasmo, se celebraron durante los días anteriores actos de propaganda de derechas en los pueblos de Pulpí, Oliva del Río, Tíjola, Somontín, Macael, Lucar y Urracal.

A todos asistió un enorme gentío que aplaudió con entusiasmo a los oradores.

Actuaron los propagandistas señores Díaz Sánchez, de Madrid, Asencio, el abogado de Almería Es-

teban Echevarría y el obrero señor Carmona.

En Macael culmina el entusiasmo

Especialmente en Macael, el entusiasmo fué indescriptible. El pueblo en masa con la banda de música esperó a los oradores al aire libre soportando una lluvia torrencial.

Después se formó una manifestación que acompañó a los propagandistas hasta el local donde debía celebrarse el mitin, aplaudiendo y dando vivas.

Asistieron al octo casi todos los vecinos siendo insuficiente el local donde se congregaron cerca de dos mil personas.

Usó de la palabra en primer lugar, don Justo Asencio quien en sentido discurso abogó por la renovación de la vida española dentro de los moldes tradicionales.

Habió después el joven abogado almeriense don David Estevan pronunciando un elocuente discurso en el que atacó a las cortes disueltas en la que imperó el liberalismo soez. Dos años de Dietadura socialista que produjo el retraimiento del capital causa del paro obrero y el destrozo de la industria y el comercio.

Al terminar su discurso exhortando a todos para votar a las derechas auténticas como único medio de salvar a España, uno del público gritó, ¡fuera! sin inmutarse, contestó: ¿fuera quien? En este momento uno de los espectadores se cayó de su asiento empujando a otros y el incidente originó cierta confusión, pues algunas mujeres abandonaron el salón y hubo que suspender el acto durante unos minutos.

Poco a poco fué restableciéndose la calma y momentos después continuó el acto con perfecto orden oyéndose nutridos aplausos y vivas a las derechas.

Ultimamente don Patricio Asencio en un brioso discurso fustigó al caciquismo.

Puso de manifiesto el engaño de los socialistas y demás izquierdistas enalteciendo el programa de las derechas.

Hizo un llamamiento a todos para que voten a estas pues así haremos una España nueva libre de odio sos-caciques y embaucadores.

Al terminar el acto se repitieron las ovaciones. El pueblo en masa acompañó a los oradores hasta que montaron en los autos, repitiéndose los aplausos y vivas a los que se unían los vibrantes acordes de una marcha española fielmente interpretada por la banda de música.

En resumen, tanto el recibimiento como la despedida hecha a los jóvenes y valientes propagandistas, pueden calificarse de apoteósicos.

Estambul

Una creación de Briseis
Venta al detall
Destilerías Briseis
Alcalde Muñoz, 1.-A.

POR TELÉGRAFO

Los conflictos sociales

En P. de Mallorca

Huelga general de zapateros y pintores

Palma, 17.—Inopinadamente han declarado la huelga general los gremios de zapateros y pintores. Esta ha sido secundada por los elementos de la U. G. T.

El comercio abrió sus puertas. En el interior de la capital reina tranquilidad, pero en los suburbios menudean los incidentes y se ejercen coacciones.

Las autoridades tratan de mantener el orden y se han practicado varias detenciones.

Vapores Correos franceses

de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices eléctricas sin ruidos.

ALIN A. MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA

Saldrá de Almería el día 22 de Noviembre de 1933, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Saldrá de Almería el día 22 de Diciembre de 1933, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

PRECIOS EN TERCERA (De 15 años cumplidos un entero 527'50 incluido im o De 7 a 14 años con el medio 267'50 pes. ídem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y un frigorífico y pasaje en Cámara de Prim Segundos clase Intermédia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para basteceras de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo de condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable.

Gemas especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 25 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Antes de viajar.—Para obtener pases en estos Vapores Correos hay que solicitarlos con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes al serían cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, que Circulan en los Vapores Correos franceses, dirigirse a la Compañía de los Vapores Correos franceses, 69.- Alameda y Corral de San Martín, 5.- Málaga.

El crédito de un producto no se improvisa

Hace cerca de medio siglo que el Dr Saiz de Carlos medico y farmacéutico, dió a conocer su Elixir Estomacal y desde el primer momento la fama y popularidad de este medicamento creció de tal forma, que hoy se encuentra en cualquier parte del mundo. Después de tantos años cuando millones de enfermos curados proclaman sus bondades, no se puede dudar de su eficacia en el tratamiento de las enfermedades del estómago é intestinos

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

UNIVERSAL POR SUS PROPIOS MERITOS

POR TELÉGRAFO

Un gesto viril de don José A. Primo de Rivera

Da una conferencia solo para sindicalistas en el teatro de Cortes de San Fernando

Cádiz, 17. Es objeto de elogios el gesto de don José A. Primo de Rivera.

En San Fernando y en el propio coliseo de Cortes donde ocurrieron los recientes sucesos durante la celebración de un mitin de derechas, a consecuencia de los cuales resultó muerto un caballero y fué herida gravísimamente la señora Larios de Domecq, el señor Primo de Rivera anunció y dió una conferencia solo para sindicalistas.

La entrada fué por invitación y se efectuó mediante la exhibición del carnet correspondiente de afiliado al sindicalismo.

El acto se celebró sin que ocurrieran incidentes y el señor Primo de Rivera fué muy aplaudido.

SAL VICHY-ETAT

para hacer el agua digestiva

POR TELÉGRAFO

En la Presidencia del Consejo

Desmintiendo unos comentarios de "El Debate" sobre una información de La France Militaire

Madrid, 17-10 noche. Como de costumbre esta noche recibió a los periodistas en su despacho oficial el jefe del Gobierno señor Martínez Barrios.

Desmintió categóricamente las afirmaciones publicadas en la revista francesa «rance Militaire» que hoy recoge y comenta el periódico madrileño «El Debate» sin el más mínimo fundamento y solo para su citar alarma.

—No cree el Gobierno—añadió— que la publicación de ese artículo en dicha revista francesa obedezca al interés electoral solo creemos que es una ligereza de este periódico, bien dolorosa por cierto, que producirá cierta inquietud en los españoles y por lo tanto conviene disipar.

Ni en acuerdos del Gobierno actual ni en los anteriores hay absolutamente nada que pueda originar sospecha de que España haya comprometido su libertad en política internacional.

Sobre elecciones

Un periodista preguntó al señor Martínez Barrios si el domingo se podrán adelantar noticias electorales y contestó que a las ocho de la noche adelantará algunas incomple-

POR TELÉGRAFO

as, porque el resultado total no se conocerá hasta última hora de la madrugada, dada la laboriosidad que requieren los escrutinios.

—He montado en mi despacho—agregó—numerosos teléfonos para estar en un momento dado en contacto con todas las provincias, y todos los ministros nos reuniremos aquí.

Dice el ministro de Hacienda

El ministro de Hacienda que se hallaba en la presidencia confirmó que no irá a Canarias.

También, el señor Lara condenó la determinada propaganda que hace un partido político repartiendo telefonemas que contienen verdaderas infamias e injurias; entre ellas llamar incendiarios a los radicales.

En esto intervino nuevamente el señor Martínez Barrios diciendo:

También el ruso Zinoviev con un telegrama ofendiendo los sentimientos ingleses, provocó la derrota de la laboristas.

Las mujeres a votar

Por último añadió:

—El gobierno esta resuelto a que las mujeres emitan el domingo libremente y sin miedo sus votos. Aunque algunas, por cierto temor, se retraigan durante las primeras horas de la mañana, estoy seguro que se dará tal sensación de seguridad que, después acudirán a los colegios a emitir su sufragio.

PROVINCIAS

POR TELÉGRAFO

En el domicilio de una mujer se hallan armas y explosivos

Ferrol, 17. La Benemérita del puesto de Santa María detuvo esta mañana a una mujer de nombre desconocido.

Practicado un registro en su domicilio se encontraron varias armas y explosivos, cuyo uso ni procedencia pudo justificarse.

Colisiones con motivo de la propaganda electoral

Alcalá, 17. Se intensifica la propaganda electoral.

Esta mañana con motivo de la fijación de carteles anunciando la candidatura de derechas se originó una colisión entre grupos de distinta ideología, resultando varios lesionados de ambos bandos.

Se practicaron detenciones.

Clavel

Fiel reproducción de este perfume
Exquisita Colonia
Venta al detall.

BARCELONA

Un petardo en un colmado

Barcelona, 17.—En la calle de Mallorca, en un colmado, estalló un petardo que causó grandes desperfectos en el mobiliario.

Posteriormente fué detenido Germán García al que se le ocupó otro petardo.

Detenciones en Monjuich

En la montaña de Monjuich fueron detenidos unos individuos que repartían hojas clandestinas, dirigidas a los dependientes mercantiles.

La solución de la huelga mercantil

En el teatro Victoria se celebró una asamblea de la dependencia mercantil.

El comité de huelga dió cuenta de que Maciá ha firmado un decreto concediendo las mejoras solicitadas y en su consecuencia se propuso la vuelta al trabajo.

Se ignora si los patronos aceptarán la solución.

MADRID

Atropellado por un auto

Madrid, 17 8 noche. Durante la madrugada un auto que caminaba a gran velocidad atropelló al camarero Adolfo López, hiriéndole gravísimamente.

POR TELÉGRAFO

Gran mitin de derechas en el Royalti

"Azaña ha realizado una labor destructora con la complicidad de Lerroux y Maura" (Sr. Goicoechea)

Madrid, 17 10 noche. En el cine Royalti y conforme estaba anunciado se celebró el grandioso mitin de derechas.

Mucho antes de comenzar el acto se encontraba atestado de público el amplio local.

Discurso de señor Goicoechea

Al levantarse a hablar el señor Goicoechea es acogido con una salva de aplausos.

—Antes de empezar la batalla—comienza diciendo—hemos conseguido la gran victoria que supone haber movido el campo electoral de derechas.

Estas van contra los cuatro puntos separatistas de la República: El persecutorio de Dios; el desnacionalizador; la lucha de clases y el separatismo regional.

La protesta de unos cuantos da origen a que se promueva un pequeño alboroto, que cortaron los guardias expulsando del salón a los interruptores.

El señor Goicoechea pidió calma y serenidad.

Continuó su discurso censurando a Azaña el cual dice, ha realizado una labor destructora en complicidad con Lerroux y Maura.

Terminó diciendo que tiene la seguridad del triunfo de derechas porque todavía existe una España Tradicional.

Fuó largamente ovacionado.

POR TELEFONO

Ultima hora

Diversas e interesantes noticias

Madrid, 18, tres madrugada.

—De Barcelona comunican que a los dos de la madrugada terminó la reunión de los sindicatos de transportes acordando declarar la huelga general.

Irán a ella el personal de autos tranvías, taxis, carros etc. alcanzan do el movimiento a muchos miles de obreros.

El gobernador ha declarado la huelga ilegal. Se han tomado medidas para garantizar la libertad del trabajo.

Parece que algunos taxistas no eran partidarios de la huelga. Los elementos extremistas han sembrado de tachuelas los alrededores de todas las cocheras por temor a que algunos no secunden la huelga, pero parece que reina tan gran entusiasmo que es seguro ninguno acudirá al trabajo.

—En Granada han declarado la huelga los elementos de la C. N. T. El Albaicín está tomado militarmente.

—Dicen de Gijón se celebró ayer un mitin socialista en el pueblo de Cunadeville actuando los líderes Antonio Martínez y Teodomiro Menez dez.

Mientras hablaba el primero se produjo un gran alboroto, siendo constantemente interrumpido recordándole Casas Viejas, teniendo que suspenderse el acto. A la salida se originó una colisión sonando dos disparos de los que resultó herido gravemente de un balazo en la región lumbar el socialista José Fernel.

—En Madrid se celebró el anunciado mitin socialista en el monumental Cinema.

El señor Largo Caballero pronunció un violento discurso amenazando con la guerra civil.

Afirmó que ellos reformarán la República, cueste lo que cueste.

Atacó duramente a Lerroux diciendo que está perseguido por un juez por el delito de estafa.

PUBLICACION DE PROPAGANDA ENTRE LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZÓN DE DOS PESETAS EL CIENTO. SUSCRIPCIÓN MENSUAL: UN DÓNAT.

Hacia el éxito, a pesar de todo

A mi primo Agustín, que hace ya un mes que con esto de las elecciones va hecho un cohete, casi le han pasado los pies esta mañana.

Figúrate que era ciertos asuntos de un distrito rural, cuyo censo no estaba muy seguro en favor de los candidatos republicanos, fué a visitar a un caballero dignísimo, honorabilísimo y piadosísimo.

Los pobres socorridos por la munificencia de dicho caballero, para estar en una sola frase todas las palabras alabanzas, decían de él: —Es persona de mucha religión.

—Pues bien; esta persona de mucha religión apagó los fuegos de mi primo el cohete.

—Vengo a rogarle... —Ya sé a qué viene usted. Le felicito por su admirable labor electoral, que conozco por la prensa diaria, y sé que ya no hay pueblo de la demarcación ajeno a su influencia y su palabra.

—Por Dios! —Abreviaremos... Usted quiere mi voto y mi influencia ¿no? —Justo, eso es.

—Pues ni uno ni otro puedo ofrecerle. Así, las cosas claras. —Mi ardiente primo se quedó de piedra.

—No le sorprenda al simpático y generoso señor. Es norma que de antiguo me he fijado... Ante la gran importancia del sufragio, ante la ineficacia del sistema, ante la inutilidad, o mejor la obra peligrosa de las Cámaras, me planteo; me quedo en mi casita y me lavó las manos.

Agustín le miró instintivamente a los ojos. Eran grandes, varoniles, recias; acaso conservaban huellas de lágrimas y de besos de pobres; acaso tuvieron algún pequeño callo del roce de las cuentas del rosario.

mente queda aplazado el tercer ejercicio hasta nuevo aviso. Las instrucciones se publicarán en la «Gaceta de Madrid» y oportunamente las daremos a conocer.

Consecuente con esta orden los Tribunales de esta provincia fijaron ayer en el tablón de anuncios de la escuela Normal un aviso aplazando hasta nueva orden la convocatoria de la tercera parte de los Corsillos.

La matrícula en la facultad de Pedagogía

En la «Gaceta» llegada ayer aparece una disposición concediendo un plazo de matrícula que comprenderá desde el 22 al 30 del corriente para los maestros nacionales que desean cursar los estudios de la Sección de Pedagogía de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central, se hallen comprendidos en la orden de 26 de octubre último, por la cual fueron autorizados para realizar dichos estudios y han sido para ello declarados en situación de excedencia activa.

Se limpia en seco

trajes de señora y caballero; se limpian pieles y terciopelos y ropas eclesiásticas y militares.

Los trabajos se entregan a las 48 horas. Marín, 3, frente a Berrinche.

Correo de la provincia

Oria

Dispara sobre su convecino

Los vecinos de esta ciudad Francisco Reche Masegosa y Pedro Masegosa Reche discutieron sobre una chaparra que existe, en la linde de las fincas de ambos.

La discusión terminó en riña, haciendo uso el Francisco de una escopeta con la que disparó sobre Pedro, alcanzándole en el pecho y antebrazo izquierdo.

Fué asistido por los médicos de esta ciudad que lo calificaron de pronóstico reservado.

El agresor, junto con el arma, fué entregado al juez.

La convelección

va acompañada de una gran depresión nerviosa que el Jarabe Salud combate victoriosamente. Está aprobado por la Academia de Medicina y en cerca de medio siglo de existencia nunca ha defraudado la esperanza del enfermo.

El reconstituyente que puede tomarse en cualquier época del año sin que pierda nada de su eficaz actividad, es el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD, featuring an image of the product bottle and text describing its benefits for health and vitality.

Dei Año Santo

Una serie de sellos conmemorativos

Dice de Roma que la Administración de Correos ha emitido una serie de siete sellos conmemorativos del Año Santo.

De dichos sellos. Cinco son del valor de 20 y 50 céntimos y de liras 1.25 y 2.25, valederos para el franqueo de toda clase de correspondencia; y 2 de 50 y 75 céntimos que solamente son valederos para el pago de la sobretasa del transporte aéreo.

DETENCIONES

Aunque no se nos facilitó información oficial, ayer supimos que se habían practicado en nuestra capital siete detenciones de otros tantos individuos a los que se aplica la ley de vagos.

Huéspedes

Para vivir en familia, se admitirían dos huéspedes. Razón en esta Administración.

Nuestros corresponsales

Desde Berlín

Nuevos armamentos navales. —Alemania la única que no puede construir buques

Recientemente se ha sabido que tanto el gobierno norteamericano como el japonés han encargado la construcción de nuevos buques de guerra. Una información prueba con cuanta seguridad se contaba en algunas partes con que Gran Bretaña y los Estados Unidos no se aprovecharían del todo lo cuota que les concedida, pues decía que el programa de construcciones navales que contiene 37 naves de guerra, entre éstas dos buques nodrizas para aviones, 5 cruceros, 24 destroyers, 4 submarinos y dos cañoneros.

En el plan Mac Donal respecto a una convención general de desarme, las prescripciones tocantes a las fuerzas navales están íntimamente relacionadas con los convenios de Washington y Londres. Repetidas veces ha señalado Mac Donal estos convenios con el único resultado efectivo de todos los empeños internacionales hacia el desarme. No obstante, generalmente se olvida que en este caso no se trata de un desarme en el sentido de las ordenanzas militares de los convenios de paz, ni tampoco en una reducción efectiva sino, en lo esencial, de una «limitación» de los armamentos navales, esto es, de la fijación de un muy amplio límite máximo que no se debe sobrepasar.

Según las prescripciones del pacto de Versalles, Alemania posee 6 buques de línea y 6 cruceros pequeños, que, a base de acuerdos posteriores, serán completados por dos buques de reserva por unidad; además tiene 12 destructores y 12 torpederos, los cuales también serán integrados, a base del mismo acuerdo, por 4 reservas por unidad. Las fuerzas navales alemanas no solo fueron limitadas a un mínimum en cuanto a su número, sino también tocante a su tamaño, reduciéndose el desplazamiento de los acorazados a 10,000 toneladas, los cruceros de segunda clase a 6000, el de los destructores a 800 y el de los torpederos a 200. El tonelaje total de la flota alemana, incluso los buques de reserva, es, pues, de 142,000 toneladas mientras que, el nuevo proyecto americano de construcciones nuevas comprende 250,000. Alemania se vió obligado a valerse de métodos sumamente costosos para aprovechar enteramente el material y el espacio.

Recordando que Alemania debía esperar hasta 1933, es decir, hasta la fecha de una nueva conferencia de desarme naval, la construcción de reemplazo de un buque de línea que le correspondía según convenio, salta a los ojos la desproporción entre los armamentos alemanes y los de las otras naciones. En vista de la actual situación mundial, un desarme radical sería, tan imposible como la continuación de la competencia de los armamentos navales. Pero precisamente por esta misma razón Alemania no debe omitir empeños de exigir se comprenda su propia situación en la misma medida que otros países exigen se les oigan fundándose en su soberanía ilimitada. La postergación de Alemania es también una injusticia en

Dr. DOMINGO ARTES GUARDO

Aparato digestivo. Gran instalación RAYOS X. Consulta: De 11 a 12. SEBASTIÁN PÉREZ, 1

Advertisement for CASA ROSALES TIENDAS, listing various clothing items like hats, coats, and fabrics.

PLATANO-CEREOSA

ALIMENTO VEGETAL COMPLETO. MEJOR QUE LA CARNE Y LA LECHE. EL PREFERIDO POR ENFERMOS Y CONVALESCIENTES. LO RECETAN TODOS LOS MEDICOS

HEMORROIDES (Almorranas)

Después de varios años de experiencia puede garantizar el Dr. Francisco Soriano la CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente. RICARDOS, 4. Teléfono, 2-0-7. ALMERIA.

Román Sierra Forniés

Médico Militar retirado ODONTÓLOGO.—DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS PULMONAR. Ayudante de los Odontólogos en el Hospital Militar y en la Sociedad «La Equitativa» de Madrid. Calle Capitán Galán, (antes Martínez Campos), núm. 1, bajo CONSULTAS: Medicina y Cirugía general, de 12 a 1 y de 3 a 5. DENTISTA: de 10 a 12 y de 5 a 7.

Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Sr.ª del Pilar

DOCTOR MONROY Cirugía general. RADIODIAGNÓSTICO-RADIOTERAPIA PROFUNDA. Habitaciones con calefacción central y agua corriente. Consulta de 10 a 1 y de 7 a 8. ALCALDE MUÑOZ, 8. TELEFONO 4-9

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría

de la Casa de ocurrencia municipal, anatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid. EDUARDO PÉREZ, 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER. PARTOS. Casita de 3 a 4.

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

Dr. Eduardo Pérez Cano. Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene. ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS. CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SUSPECTOS DE HIDROFOBIA. DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO. De 3 a 5.—Eduardo Pérez, 7.

AZUFRES

TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO. Exclusiva del azufre de las minas de las BALSAS DE GADOR. SULFATO DE COBRE. Caldo bordelés. Refinerías de Azufre. AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

EL MEJOR CAFÉ

PUERTO RICO, CARACOLILLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA. JOSE ABAD NOVIS. Gastelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

NUESTRO CLIMA

Table with weather data including temperature, humidity, and wind speed. Includes text: 'Estado general atmosférico del día 17 a las siete horas. Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: máx. 20° en Murcia y la mín. de hoy ha sido de 0° en Burgos. En Madrid la máxima de ayer fué de 9°1 y la mínima de hoy ha sido de 4°3. Tiempo probable hasta el día 17 a las siete horas. Toda España tiempo de lluvia, más rejada en el Cantábrico y mar Balear. ¡Nada de tachones! ¡A votar la candidatura integral! Los que introducen modificaciones son inconsistentes o traidores. Porque favorecen el triunfo de los contrarios. Porque ayudan a los que sostienen principios opuestos a los de la derecha. Porque los candidatos contrarios obedecen a compromisos y disciplinas de partidos que secundaron o trajeron la revolución que padecemos.'

Vida Religiosa

Santos de hoy sábado

La Dedicación de las Basílicas de San Pedro y San Pablo... Santos Román, Bárbara, Esteban y Oriculo...

Santos de mañana, domingo

Santos Isabel, vda., Abdías, pr. Ponciano, p. Crispín, ob. Máximo, pb. Faustino, Severino, Barlaán, Feliciano, Exuperio y Azas, mrs.

Hoy en Santa Clara. Mañana en el Sagrado Corazón. Se manifiesta a las ocho, la misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

Todos los días, a excepción de los festivos, se celebrará una misa a las diez y media y otra a las once y media, las que podrán aplicarse por intención particular.

Mesa de ánimas

En la Iglesia de Santa Clara se celebrará todos los días, el Santo Sacrificio en sufragio de las almas, a las seis y tres cuartos. Se exceptúan los domingos. Todos los actos que se celebrarán en esta Iglesia se aplicarán por la misma intención.

Cruzada de Oración y Penitencia

Hasta el día 19 se tendrán preces públicas a las tres de la tarde en la Iglesia en donde esté el Jubileo Circular pidiendo por las necesidades de la Patria.

Todos los Cruzados y demás personas piadosas deben acudir puntualmente para alcanzar las misericordias del Señor.

Adoración Nocturna

Esta noche corresponde hacer su vigilia ordinaria mensual al turno de «San Indalecio» y «Santa Teresa de Jesús».

Horario de misas en los días festivos. A las cinco y media. En la Compañía de María.

A las seis y media. En la Catedral, Hermandades y Santo Domingo.

A las siete y media. En la Catedral, San Sebastián, Servicio Doméstico, Sagrado Corazón, Compañía de María, San Roque y Capilla de los Padres Franciscanos.

A las siete y media. En la Catedral, Santo Domingo, San José, San Juan y Compañía de María.

A las ocho. En la Catedral, San Pedro Santiago, Sagrado, San Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, San Antonio, Sagrado Corazón, Santo Domingo, San Antonio y San Roque.

A las ocho y media. En santo Domingo, Hospital, Sagrado Corazón y Compañía de María y en la Catedral.

A las nueve. En Santo Domingo, santo Domingo, san Pedro, san Sebastián, Adoración, Capilla de Padres Franciscanos, san Roque y Compañía de María.

A las diez y media. En el Sagrado Corazón, Compañía de María y Santiago, cantada.

A las diez. En santo Domingo, Santiago y San Antonio.

A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, San Pedro, Santo Domingo.

A las una en San Pedro.

OPOSITORES

450 plazas Auxiliares Hacienda 2.500 pesetas

No se exige título - Instancias hasta el 5 de Diciembre - Exámenes en Mayo - Preparación especial para señoritas

BALTASAR MENA

Oficial del Cuerpo

Santos Zárate, 2 bajo

Varios ingresados en anteriores convocatorias - Preparación completa incluida mecanografía, 30 pesetas al mes

TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para hoy

Sección primera. - Vista de la causa núm. 361, del año 1932, procedente del Juzgado de San Sebastián, por el delito de atentado.

Abogado, señor L. Pérez. Procurador, señor Navarro T.

Vista de la causa núm. 454, del año 1932, procedente del Juzgado de la Audiencia, por el delito de injurias.

Abogado, señor Viciñana. Procurador, señor Reyes.

Señalamientos para el lunes

Sección primera. - Vista de la causa número 92, del año 1932, procedente del Juzgado de San Sebastián, por el delito de lesiones.

Abogados, señores García Briet y P. Gallardo. Procuradores, señores Contreras y P. Gallardo.

Sección segunda. - Vista de la causa número 131, del año 1932, procedente del Juzgado de Berja, por el delito de robo.

Abogado, señor G. Sanjuán. Procurador, señor Rueda.

Uveros de la provincial. Se facilita material, portes F. C. hasta CERBERE y anticipos para consignaciones de nva en jaulitas a CENTRO EUROPA. (Francia, Suiza, Alemania y otros países).

ECZEMAS. ERUPCIONES, SABANONES, aun que estén ulcerados, GRIETAS, QUE MADURAS. Se curan en 3 días con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19 del Dr. M. S. Piqueras

T. S. H. Programas para hoy MADRID. Tarde. 19.00: Campanadas de Gobernación. «Efemérides del día».

Notas marítimas. Movimiento de buques. Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: ADMITIDOS Vapor español «Mahón», de Melilla, con carga y pasaje.

19: Programa del Radio oyente. Discos petición de señores suscriptores de Radio Barcelona. 19.30: Cotizaciones de monedas.

NOTICIAS. Al ser cabheado se le ocupa una pistola. Al ser cabheado por la Guardia civil Ginés Campos López, de 21 años, le fué ocupada una pistola, y como carecía de licencia para su uso fué detenido y puesto a disposición del señor Juez de Instrucción.

Administración Principal de Correos de Almería. Horas de servicio con el público. LISTA (POSTE RESTANTE) De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19.

CALLICIDA PIZA. Extirpa rápidamente su dolor ni molestia los callos y durezas. No motiv los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico 1'25 pias. en todas las farmacias.

MIL PESETAS. el que presente «CASULAS DE SÁDALO» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS».

ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS VIVAS PEREZ. RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS NO TIENE RIVAL. REMEDIO MAS RACIONAL SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS.

LA INDEPENDENCIA. Diario católico fundado en 1908. Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden. Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido con más ahínco los principios básicos del orden social.

BOLETIN DE SUSCRIPCION. Don _____ que vive en _____ calle _____ núm. _____ desea se le suscriba a «La Independencia» de _____ de 1933.

Clinica Oncológica. MEDICO DIRECTOR: D. Juan Banqueri Salazar. Cáncer y tumores en general. Enfermedades de la sangre. Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2 pral.

Medicamento de Familias. LOS SALICILATOS VIVAS PEREZ. CUBAN PRONTO Y BIEN. A los ancianos. A los niños. A los disentericos. A las embarazadas.